Завдання конкурсу “Астроном-Юніор”

8 – 10 класи

Шановні учасники конкурсу «МАН-Юніор»!

     Вітаємо Вас та Ваших вчителів з початком Всеукраїнського інтерактивного конкурсу «МАН-Юніор» 2011/2012 навчального року, який проводиться Національним центром «Мала академія наук України». 

     Наш конкурс складається з тестового та проектного етапу і в 2011/2012 навчальному році проводиться в номінаціях «Історик-Юніор», «Технік-Юніор», «Астроном-Юніор», «Еколог-Юніор». Ви можете щороку брати участь у будь-якому етапі (тестовому або проектному) та в будь-якій номінації конкурсу за власним бажанням. Ми, організатори конкурсу, намагаємося зробити цей конкурс не тільки цікавим та корисним, а й найдоступнішим.

     Оцінювання виконання тестових завдань здійснюється за такими критеріями:

1. На початку кожний учасник конкурсу отримує 30 балів.

2. За неправильну відповідь у тестовому завданні від загальної суми віднімається 1 бал.

3. Відсутність відповіді оцінюється в 0 балів.

Таким чином, максимальна кількість балів, які можна отримати при оцінюванні виконання завдань тестового етапу, складає 150. Термін виконання завдань – 75 хвилин.

     Сподіваємося, що кожний учасник конкурсу добре підготувався до нього і буде самостійно і вдумливо виконувати завдання. Бажаємо Вам успіху, юні друзі, і сподіваємось, що ви станете завзятими дослідниками і поповните лави Малої академії наук України.

     Результати конкурсу та відповіді на завдання можна буде  знайти на сайті конкурсу http://man-junior.org.ua/ після 20 січня 2012 року.

Завдання, які оцінюються в 3 бали

1. Кількість планет у Сонячній системі -...
А) 7; Б) 8; В) 9; Г) 10.

2. Переклад якого астрономічного терміна означає “слід ноги”?
А) апекс; Б) зеніт; В) надир; Г) азимут.

3. Яке сузір’я займає на небі найбільше місця?
А) Велика Ведмедиця; Б) Оріон; В) Великий Пес; Г) Гідра.

4. Вкажіть розміщення планет-гігантів у порядку їх віддалення від Сонця:
А) Уран, Сатурн, Юпітер, Нептун; Б) Нептун, Сатурн, Юпітер, Уран; В) Юпітер, Сатурн, Уран, Нептун; Г) Сатурн, Уран, Сатурн, Юпітер, Нептун.

5. Яка фаза Місяця в момент повного сонячного затемнення?
А) новий Місяць; Б) перша чверть; В) повня; Г) остання чверть.

6. Хто з учених відкрив закони руху планет?
А) Галілео Галілей; Б) Миколай Копернік; В) Йоганн Кеплер; Г) Ісак Ньютон.

7. Які із зображених тіл є малими тілами Сонячної системи?
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А) 1, 2, 4; Б) 1, 3; В) 2, 4; Г) 2, 3.

8. Астронавт, який знаходиться на Місяці, спостерігає затемнення Сонця Землею? Що в цей час спостерігає юний астроном на Землі?
А) повне сонячне затемнення; Б) часткове сонячне затемнення; В) повне місячне затемнення; Г) часткове місячне затемнення.

9. Протягом всієї осені Ви проводили спостереження за зоряним небом. Час початку спостережень увесь час був одним і тим же: з 19.00 до 21.00. Ви помітили, що вигляд зоряного неба зазнає змін. Це відбувається тому, що:
А) Земля рухається навколо Сонця; Б) Земля обертається навколо своєї осі; В) Сонце рухається серед зір; Г) зорі рухаються навколо Землі.

10. Скільки сузір’їв на небі?
А) 100; Б) 48; В) 117; Г) 88.
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Завдання, які оцінюються в 4 бали

11. Яке астрономічне явище зображено на мініатюрі з Радзивілівського літопису? 
А) затемнення Місяця; Б) затемнення Сонця; В) політ боліда; Г) метеор.
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12. Контури якого сузір’я зображено на малюнку?
А) Візничий; Б) Лебідь; В) Кассіопея; Г) Дракон.

13. Зоря, яка щойно кульмінувала, піднімається вгору. У якій частині небосхилу вона знаходиться?
А) у східній; Б) у південній; В) у західній; Г) у північній.
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14. На фотографії (справа), отриманій з тривалою експозицією, шляхи зір являють собою дуги кіл. Астроном, який поділяє точку зору Птолемея, пояснить ці дуги:
А) обертанням Землі навколо своєї осі; Б) петлеподібним рухом планет; В) нахилом земної осі; Г) обертанням небесної сфери.

15. Без якого з наступних тверджень немислима геліоцентрична теорія?
1) Планети обертаються навколо Сонця. 2) Сонце має кулясту форму. 3) Земля має кулясту форму 4) Планети обертаються навколо Землі. 5) Земля обертається навколо своєї осі.
А) 1; Б) 2; В) 3; Г) 4,5

16. Як далеко в кілометрах розміщені один від одного нульовий і 360-й меридіани в найширшому місці земної кулі на екваторі?
А) 6 378 км; Б) 111,2 км; В) 12 756 км; Г) 0.

17. Географічна широта, на якій в день зимового сонцестояння Сонце не зійшло над горизонтом, називається ...
А) екватором; Б) тропіком; В) полярним колом; Г) полюсом.

18. Кут нахилу вісі обертання Землі до площини орбіти становить...
А) 0˚; Б) 23,5˚; В) 45˚; Г) 66,5˚.
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19. Спочатку існувало досить велике сузір’я Корабель Арго. Астроном Нікола Луї де Лакайль запропонував поділити його на окремі самостійні сузір’я. В наш час замість одного Корабля Арго маємо:
А) Кіль, Корма, Секстант, Трикутник; Б) Корма, Паруси, Насос, Сітка; В) Кіль, Компас, Корма, Паруси; Г) Компас, Корма, Октант, Паруси.

20. Поверхню якої планети важко вивчати через те, що вона захована за густими білими хмарами?
А) Меркурій; Б) Венера; В) Земля; Г) Марс.

Завдання, які оцінюються в 5 балів
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21. Який час доби зображений на малюнку?

А) вечір; Б) середина ночі; В) ранок; Г) зображення містить астрономічну помилку, і тому час доби встановити не можна..

22. Відстань від Сонячної системи до найближчої зорі (α Центавра) приблизно становить:
А) 4 св. роки; Б) 400 а.о.; В) 40 св. років; Г) 4000000 км

23. У якій фазі повинен сьогодні перебувати Місяць, щоб через тиждень було можливим сонячне затемнення?
А) повня; Б) новий місяць; В) перша чверть; Г) остання чверть.
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24. Визначте за зоряною картою екваторіальні координати зорі β Дракона.  
А) α = 20h27m, δ = 72˚23΄; Б) α = 16h59m, δ = 52˚20΄; В) α = 17h56m, δ = 55˚40΄; Г) α = 17h30m, δ = 52˚20΄.

22. Анрі Пуанкаре, якого вважають одним з найвидатніших математиків світу всіх часів, так писав про астрономію: «Астрономія корисна тому, що вона возвеличує нас над нами самими; вона корисна тому, що вона велична; вона корисна тому, що вона…»

Завершіть думку А. Пуанкаре, обравши правильний варіант відповіді:

А) …вона вірно описує закони Всесвіту; Б) … вона базується на математичній теорії; В) … вона є частиною фізики; Г) … вона прекрасна.

26. Мешканець Запоріжжя помітив, що зоря ζ Діви перебувала над горизонтом півдоби. Яке схилення δ цієї зорі?
А) δ = 0; Б) δ = 30˚; В) δ = 45˚; Г) δ = 90˚.
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27. У 1976 році американський космічний апарат “Вікінг” передав на Землю зображення, на якому можна було побачити утворення, що нагадувало людське обличчя. 6 квітня 1998 року представники НАСА (Національне Космічне Агентство, США) офіційно заявили, що “лице” на поверхні Марса насправді являє собою ... 
А) культову споруду древньої марсіанської цивілізації; Б) гору, яка має такий вигляд в результаті гри сонячного світла і тіні; В) скульптурний портрет, залишений на Марсі земним космічним апаратом; Г) фотомонтаж марсіанського ландшафту і портрету відомого астронавта.

28. Для земного спостерігача змінюють свої фази (подібно до Місяця):
А) тільки зовнішні планети; Б) тільки Венера і Марс; В) тільки внутрішні планети; Г) всі планети.
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29. На малюнку зображено найвищу гору сонячної системи. Що це за гора і де вона знаходиться?
А) пік Лейбніца, Місяць; Б) Еверест, Земля; В) Олімпія, Марс; Г) Говерла, Земля.

30. У Стародавньому Єгипті календарний рік містив 365 діб. Яка похибка набігала за 100 років?
А) 100 діб; Б) 50 діб; В) 25 діб; Г) 12,5 діб.
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Журнал «Школа Юного Вченого» – твій путівник
у світі науки!
Рубріки журналу відповідають секціям Малої академії наук.

Поштова передплата журналу «Школа Юного Вченого» на 2012 рік триває!
Вартість річної передплати (6 номерів) – 100 грн.

Передплатний індекс – 49246
